Аналитическая справка
о работе МБОУ ООШ № 14 по профилактике наркомании и формированию ЗОЖ
за IV квартал 2012 года 
 
   Формирование и профилактика здорового образа жизни является одним из основных направлений воспитательной работы МБОУ ООШ № 14.
      Педагогический коллектив МБОУ ООШ№14 работает по  следующим направлениям:
 - внеурочная занятость учащихся;
 - организация и проведение «Дней здоровья»;
 - анкетирование и тестирование учащихся;
 - участие в  акциях в рамках «Антинарко»;
 - наглядность – оформление уголков, красочных стендов;
 - привлечение  школьного участкового для проведения бесед и лекций для учащихся о вреде табакокурения, алкоголизма и наркомании;
 - организация трудовой занятости учащихся: волонтёрское движение, деятельность отряда «Новые тимуровцы», трудоустройство через центр занятости;
 - работа с родителями: совместные мероприятия, классные и  общешкольные родительские собрания (совместно с  инспектором ОДН);
Также имеются и другие направления по профилактике наркозависимости. Разработан план мероприятий по антинаркотической просветительской деятельности с несовершеннолетними и их родителями, комплексный план работы школы по профилактике здорового образа жизни.
   Охрана здоровья детей входит в число приоритетов деятельности нашей школы и является главным условием гармоничного физического развития ребёнка.
   В формировании системы спортивно-оздоровительной работы в воспитательном процессе важное место принадлежит организации и проведению спортивных праздников – «День здоровья», «Олимпийские надежды», «Папа, мама, я – спортивная семья».
  Вопросам профилактики наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения посвящены заседания «круглого стола» со старшеклассниками, проводятся конкурсы стенгазет и плакатов, материалы уроков дополняются информацией о здоровом образе жизни (уроки биологии, химии, литературы, ОБЖ, физического воспитания).
  Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности проявляется в следующем:
 - число учащихся, занимающихся в спортивных секциях учреждений дополнительного образования, а также кружковой деятельностью составляет  70 % учащихся 
- число учащихся, занимающихся в спортивных секциях школьного клуба «Дружба»  составляет  40 % учащихся 
.
   Совместно с лидерами ученического самоуправления разработаны и распространены среди учащихся школы и родителей памятки по профилактике наркомании, алкоголя, табакокурения и токсикомании.
   Согласно графика (1 раз в месяц) проходят заседания штаба воспитательной работы, на котором рассматриваются вопросы профилактики наркозависимости, актуальные вопросы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.
   Наша школа постоянно принимает участие в акциях, направленных на формирование здорового образа жизни детей, подростков и молодёжи.
  Также учащиеся школы смотрят фильмы по антинарко  например «Выбери жизнь!»;
   Организовываются и проводятся профилактические беседы медсестрой Сергеевой Т.В.  Также в школе имеется профилактический стенд «Мы за здоровый образ жизни!».
   С целью отвлечения учащихся от пагубных привычек штабом воспитательной работы школы проводится активная работа по обеспечению учащихся альтернативной занятостью – участие в общешкольных и муниципальных мероприятиях, спортивных соревнованиях.
   Учащиеся школы принимают активное участие  в спартакиаде среди малокомплектных школ.
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