СЦЕНАРИЙ ИГРЫ «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

История спорта и спортсменов России, Кубани, Абинского района

Перед проведением игры проводится беседа о выдающихся спортсменов России, Кубани и Абинского района, в которой рассказывается о жизни спортсменов, их воле к победе и их вкладе в Российский спорт.

МАТЕРИАЛЫ К БЕСЕДЕ О ВЫДАЮЩИХСЯ СПОРТСМЕНАХ

ФЕТИСОВ ВЯЧЕСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ (родился 20 апреля 1958 г.), советский спортсмен хоккеист, заслуженный мастер спорта. Воспитанник хоккейной школы ЦСКА. В команде мастеров дебютировал в 1975 г. и выступал за ЦСКА до 1989 г. В 1994 г. играл за «Спартак» (Москва). В сборной СССР в матчах чемпионатов мира, Олимпийских игр, Кубка Канады и Кубка мира – 143 матча, 51 шайба (1977-1996). Чемпион мира 1978, 1981, 1983, 1986, 1989 и 1990 гг., олимпийский чемпион 1984 и 1988гг. Обладатель Кубка Канады 1981г. В 1989-1994 гг. выступал за клуб НХЛ «Нью-Джерси Дэвилз», в 1994-1998 – в «Детройт Ред Уингз». Обладатель Кубка Стэнли 1997 и 1998 гг. в НХЛ провёл 662 матча, забросил 38 шайб. Дважды выиграл Кубок Стэнли. В августе 2001 г. назначен генеральным менеджером и главным тренером сборной России на Олимпиаде 2002г . в Солт-Лейк-Сити. награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почета»
Фетисов – яркая фигура отечественного и мирового хоккея. В 15-летнем возрасте он впервые проявил себя на канадском льду. В 24 года признан лучшим защитником чемпионата мира и Европы, тогда же он стал дважды капитаном – ЦСКА и сборной России.

К 30 годам, казалось бы, достиг всего, став ключевой фигурой ларионовской пятерки, эталонного звена 80 гг. но он решил отправиться в НХЛ, сильнейшую лигу профессионального хоккея. Причем непросто отправился – он проторил дорогу в НХЛ для российских хоккеистов. 

После блестящей игры на советских катках Вячеслав Фетисов не затерялся в НХЛ: он был ведущим защитником в «Нью Джерси Девилз», ведущим оказался и в «Детройте».

Впервые в истории североамериканского хоккея в команде «Детройт Ред Уингз» появилась пятерка, составленная из хоккеистов России. Она не играла, она блистала на льду. Дважды – в 1997-1998 гг. – парни из «Красных Крыльев» выиграли Кубок Стэнли с Вячеславом Фетисовым. А чуть раньше – в 38-летнем возрасте – по приглашению руководителя НХЛ Гарри Бэтмена Фетисов участвовал в традиционном «Матче звезд».
По инициативе Фетисова славная пятерка из «Детройта» доставила для всеобщего обозрения Кубок Стэнли в Москву, что стало частью всенародного торжества по случаю 850-летия столицы России. И когда казалось, что Фетисов, великий игрок, обладатель всех мыслимых хоккейных титулов, покорил все вершины, он, первый европеец, получивший пост в НХЛ, добился нового успеха – его команда «Нью Джерси Девилз» завоевала Кубок Стэнли, победив в розыгрыше 2000 г.

В августе 2000 г. в Москве проведен Матч звезд мирового хоккея, посвященный великому русскому спортсмену.

На долю Фетисова выпало немало переживаний – хоккейных и к хоккею отношения не имеющих (чего стоила одна лишь гибель в автокатастрофе любимого брата). Их хватило бы на несколько судеб, каждую из которых не посчитали бы легкой. Было время, когда Вячеслава преследовали травмы. После некоторых из них считалось невозможным вновь оказаться на льду, но он всегда возвращался. Возвратился он и после страшной катастрофы, причем вновь несчастья не сказались на его игре. И оставалось лишь поражаться спортивному долголетию замечательного хоккеиста.
До отлета за океан Вячеслав Фетисов уже стал знаменитым в составе ЦСКА – 13-кратным чемпионом СССР! Он – двукратный олимпийский чемпион, 6-кратный чемпион мира, 8-кратный чемпион Европы, 2-кратный чемпион мира среди молодежи, 2-кратный чемпион Европы среди юниоров. Фетисов участвовал в 113 официальных матчах сборной СССР и забросил при этом 42 шайбы – высокий результат для защитника.

Забивая голы, Фетисов никогда не забывал своих прямых обязанностей на льду. Подключаясь к атаке, он выдавал точный первый пас. Он никогда не делал лишних движений, всегда видел перемещения партнеров, никогда не трусил перед самым мощным нападающим, не избегал силовых единоборств. Был смел, азартен, но никогда не слыл хулиганом. Как считался заводилой в ЦСКА, так и остался им за океаном.
С виду Фетисов кажется замкнутым, но он вызывает симпатию, к нему тянутся люди, поскольку, как никто другой, он умеет откликнуться на любую беду, зов о помощи, причем не в отношении самых близких ему людей. И при этом держится ненарочито, стараясь не выпячивать свое участие в чьей-то судьбе.

Это он, Фетисов, отважился в американском суде доказать свою правоту в нешуточном конфликте с американским подданным – агентом-аферистом, обманувшим наших хоккеистов за океаном.

Тысячи поклонников хоккея благодарны Вячеславу Фетисову за организацию (вместе с Гелани Товбулатовым) розыгрыша Кубка «Спартака», ставшего традиционным и популярным (приз в США приобретен им на свои деньги), и организацию турне наших звезд из НХЛ по городам России.

Несколько раз Фетисов проводил отпуск в Закавказье, считая, что в горах можно отдохнуть не только от городской суеты, но и от хоккея, болельщиков, досаждающих требованием автографов и расспросами о партнерах, соперниках, личной жизни. И неизменно в южноосетинском Цхинвали быстро узнавали, что к ним пожаловала хоккейная знаменитость. Желающих убедиться в этом становилось с каждым днем все больше. После этого Фетисов просил своего давнего друга отвезти в такое место, где горцы не знают ничего о хоккее и хоккеистах.
Фетисова затем отправляли в так называемую осетинскую Швейцарию, на затерянную в горах турбазу. Но не прошло и десяти минут после прибытия Фетисова, собиравшегося с дальней дороги отойти ко сну, как база заходила ходуном: «Фетисов приехал!» Молодой осетин Инал, из местных, обратился к гостю, смущенно переминаясь с ноги на ногу: «Можно, Вячеслав, я вашу руку пожму по-крестьянски? Я ведь никогда так близко не видел знаменитых людей!» И они обменялись долгим рукопожатием.

В том глухом селении, откуда родом Инал, далеко не все владели тогда русским языком. Телевидение не проникло еще в этот поднебесный уголок. Но после того случая даже уважаемые горцы-долгожители стали с гордостью произносить: «Фетисов»

С Вячеславом Фетисовым здороваются с почтением государственные деятели, как в России, так и за рубежом. Его хорошо знают и не скрывают своего уважения видные деятели мирового хоккея, включая комиссара НХЛ Гарри Бетмэна, лидера профсоюза игроков НХЛ Боба Гуденау, президента Международной хоккейной федерации Рене Фазела.

АЛЕКСЕЕВ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ (родился 7 января 1942г. в Рязанской области). Советский спортсмен (тяжелая атлетика), заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР, 2-кратный чемпион Мюнхенской и Монреальской олимпиад, 8-кратный чемпион мира и Европы, 7-кратный чемпион СССР. На его счету 79 мировых и 81 рекорд СССР.

В 1968 г., неожиданно для всех, на чемпионате СССР третье место занимает никому неизвестный Василий Алексеев. Опередили его лишь легендарный 2-кратный олимпийский чемпион Жаботинский и Батищев. После этого успеха спортсмен был приглашен в олимпийскую сборную, но его методика тренировки в сборной не понравилась (на тренировках Василий Алексеев поднимал небольшие веса) и из команды его выгнали. Но в 1970г. не обратить внимание на быстро прогрессирующего спортсмена было просто невозможно. Он бил рекорд за рекордом. А в марте 1970г., выступая на международных соревнованиях «Кубок дружбы» в минском Дворце Спорта, он первым в мире набрал в троеборье 600 кг!

Перед Олимпиадой Мюнхене все внимательно следили за борьбой супертяжеловесов Василия Алексеева и немца Рудольфа Манга. Манг был единственным человеком, которому удалось дважды перед Олимпийскими играми победить Алексеева. Немецкий атлет выступал дома, и многие считали, что Манг и на сей раз победит Алексеева. Носам Алексеев, естественно придерживался другого мнения. Борьба была жестокой, но уже после второго движения стало ясно, что догнать Алексеева не удастся никому. Подняв в сумме троеборья 640 кг и установив новые олимпийские рекорды, он стал Олимпийским чемпионом.
На Олимпийских играх в Монреале Василий Иванович вновь становится чемпионом. В рывке он поднял 185 кг. Это новый олимпийский рекорд. А в толчке Алексеев у3становил новый мировой рекорд – 255 кг. В сумме у него получился олимпийский рекорд – 440 кг.

На XXII Олимпиаде в Москве Алексеев сошел, не осилив начального веса. Это стало главной сенсацией тяжелоатлетического турнира. Неудачу Алексеева объясняют его долгим отсутствием на помосте – после травмы, полученной 2 года назад на первенстве мира в Геттисберге (США). Повторил олимпийский рекорд Алексеева – С. Рахманов, став олимпийским чемпионом XXII олимпийских игр.
После окончания активной спортивной карьеры Василий Алексеев тренировал сборную СССР.

СМЕТАНИНА РАИСА ПЕТРОВНА родилась 29 февраля 1952 г. в селе Мохча Ижемского района Коми АССР. Советская спортсменка (лыжные гонки), заслуженный мастер спорта. Обладательница трех золотых, двух серебряных и одной бронзовой олимпийских медалей. Многократная чемпионка СССР и мира (1974-1991). Заслуженный деятель культуры Республики Коми.
Первый успех пришел к советской лыжной звезде в 1974 г., когда Раиса Сметанина в составе женской эстафетной команды СССР стала чемпионкой мира, а через 2 года и в индивидуальных номерах лыжной программы на 5 и 10 км подтвердила свое чемпионское звание.

На первые в своей спортивной жизни Олимпийские игры Раиса Сметанина приехала лидером сборной СССР. Всего секунду проиграла она в 5-километровой гонке финской спортсменке Хелене Такало. Такало получила золотую медаль, Сметаниной досталась серебряная. Однако три дня спустя 23-летняя советская лыжница сумела взять реванш. На 10-километровой дистанции Такало стартовала почти сразу за Сметаниной, что давало финской спортсменке возможность вести гонку, зная график главной соперницы. Все же Такало не сумела извлечь выгоды из преимущества, которое обеспечил ей жребий. Скорость Раисы Сметаниной оказалась более высокой. Так она завоевала золотую медаль, оставив Такало серебряную.
Триумфальным было выступление лидера нашей сборной – Раисы Сметаниной – участницы пяти Зимних Олимпийских игр (1976-1992), на которых выиграны 4 золотые, 5 серебряных и 1 бронзовая медали. Причем на своей пятой Олимпиаде (1992, Альбервиль, Франция) золотой медали она была удостоена в 40 лет!!! Что является своеобразным рекордом долголетия среди лыжниц по сохранению уровня высшего спортивного мастерства. А всего в её коллекции, как и у Галины Кулаковой, 26 наград с мировых чемпионатов и олимпиад.
Вклад Раисы Сметаниной в развитие личного спорта, физическое воспитание молодежи, ее личные уникальные спортивные достижения были отмечены высокими государственными и правительственными наградами: орденами «Знак Почета», Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, Октябрьской революции, Ленина. Ее именем назван лыжный республиканский стадион, имеющий международный статус. Оставив большой спорт, Раиса Сметанина в качестве наставника тренера сборной женской команды лыжниц передает свой опыт и знания молодым спортсменам.
МАРИЯ АБАКУМОВА легкая атлетика (метание копья). Мастер спорта международного класса, победительница Кубка Европы, неоднократная чемпионка России. Выступает за «Динамо» (Краснодар). 1986 г.р., живет в Краснодаре.

МАРИЯ ЯКОВЕНКО легкая атлетика (метание копья). Мастер спорта международного класса, участница чемпионата мира, бронзовый призер чемпионата Европы среди молодежи, чемпионка России. Выступает за «Динамо» (Краснодар). 1982 г.р., живет в Краснодаре.

ВИКТОР МЕЛАНТЬЕВ гребля на байдарках и каноэ. Мастер спорта международного класса, победитель этапа Кубка мира, чемпион Европы, неоднократный победитель первенств Европы, многократный чемпион России. Выступает за центр спортивной подготовки армейских спортсменов (г. Краснодар) 1986 г.р., живет в станице Брюховецкой.

НАТАЛЬЯ ЧЕРНОВА прыжки на батуте. Заслуженный мастер спорта, участник Олимпиады в Афинах, многократная чемпионка мира и Европы, победительница этапов Кубка мира. Выступает за «Динамо» г. Краснодар. 1976 г.р., живет в Краснодаре.

ДМИТРИЙ УШАКОВ  прыжки на батуте. Мастер спорта международного класса, победитель и призер этапов Кубка мира, бронзовый призер чемпионата Европы, чемпион России. Выступает за «Динамо» (Краснодар). 1988 г.р. живет в Ейске.
АЛЕКСАНДР РУСАКОВ прыжки на батуте. Заслуженный мастер спорта, участник Олимпиады в Афинах, чемпион мира, победитель этапа Кубка мира, чемпион Европы. Выступает за «Динамо» (Краснодар). 1980 г.р. живет в Ейске.
ТАТЬЯНА ЧЕРНОВА легкая атлетика  (семиборье). Мастер спорта международного класса, двукратная победительница первенств мира, победительница первенства России. Выступает за «Динамо» (Краснодар) 1988 г.р. живет в Краснодаре. Дочь олимпийской чемпионки Л. Черновой.
ЮЛИЯ ЛЕВИНА академическая гребля. Заслуженный мастер спорта, бронзовый призер Олимпиады в Сиднее, участница Олимпиады в Афинах, неоднократная чемпионка России. Выступает за Краснодарский край.  1973 г.р. живет в Краснодаре.
ЕЛЕНА ВЕСНИНА теннис (парный разряд). Заслуженный мастер спорта, победительница Кубка Федерации 2007, чемпионка России. В рейтинге сильнейших теннисисток мира под № 58. 1986 г.р. живет в Сочи.
МАРИНА ШАИНОВА тяжелая атлетика. Заслуженный мастер спорта, серебряный призер чемпионата мира, неоднократная чемпионка Европы, чемпионка России. Выступает за Центр спортивной подготовки армейских спортсменов (г. Краснодар). 1986 г.р., живет в с. Коноково, Успенский район.
ВИКТОРИЯ ГУРОВА легкая атлетика (тройной прыжок). Мастер спорта международного класса, участница Олимпиады в Афинах, бронзовый призер Кубка Европы, чемпионка России. Выступает за центр спортивной подготовки армейских спортсменов (г. Краснодар). 1982 г.р. живет в Сочи.
ТАТЬЯНА КОТОВА легкая атлетика (прыжки в длину). Заслуженный мастер спорта, бронзовый призер Олимпиады в Афинах, трехкратная чемпионка мира. Выступает за «Динамо» (Краснодар). 1976 г.р. живет в Краснодаре.
ЕВГЕНИЙ ЛКЬЯНЕНКО легкая атлетика (прыжки с шестом). Мастер спорта международного класса, чемпион мира, чемпион России. Выступает за «Динамо» (Краснодар). 1985 г.р. живет в г. Славянске-на-Кубани
МАРИЯ ШАРАПОВА теннис (одиночный разряд) заслуженный мастер спорта. В рейтинге сильнейших теннисисток мира под №2. теннисную карьеру начинала в Сочи. 1987 г.р. живет во Флориде (США)
ВЛАДИМИР КАРПЕЦ велоспорт (шоссе). Мастер спорта международного класса, неоднократный победитель и призер чемпионатов России, победитель профессиональных туров в Каталонии и Швейцарии. В рейтинге сильнейших велосипедистов мира под №10, России - №2. выступает за Центр спортивной подготовки армейских спортсменов (г. Краснодар). 1980 г.р. живет в Сочи.
ТАТЬЯНА БАЗЮК парусный спорт (парусная доска). Мастер спорта, чемпионка России, победительница Кубка России в «Национальном классе». Выступает за Специализированную детско-юношескую спортшколу олимпийского резерва парусного спорта (г. Сочи). 1984 г.р. живет в пос. Лазаревском (г. Сочи). Студентка инженерно-экологического факультета Сочинского госуниверситета туризма и курортного дела. Работает тренером-преподавателем в спортшколе ВМФ (г. Сочи).
ЭДУАРД КОКШАРОВ гандбол. Заслуженный мастер спорта, чемпион Олимпиады в Сиднее, бронзовый призер Олимпиады в Афинах, чемпион мира, победитель Кубка чемпионов, серебряный призер чемпионата Европы, неоднократный член символической сборной чемпионатов мира по гандболу, лучший бомбардир ЧМ 2001 г.  Капитан олимпийской сборной команды по гандболу. Награжден орденом Дружбы. Выступает за «Пивоварна Либка» (Словения). 1975 г.р. живет в Цепеле (Словения). Женат, имеет двоих детей. Получил прозвище «железный Эдик» - за готовность играть всегда, несмотря на травмы и боль. В матчах сборной выходит под номером 23 – код родного региона.
ДМИТРИЙ БАРСУК пляжный волейбол. Мастер спорта международного класса, серебряный призер чемпионата мира, бронзовый призер чемпионата Европы, неоднократный чемпион России. В рейтинге сильнейших пляжных волейболистов мира под №3. выступает за «Динамо» (г. Краснодар). 1980 г.р., женат, есть двухлетний сын. Олимпийскую лицензию они с партнером, Игорем Колодинским (Белгород), получили еще в прошлом году. 
ИРИНА КАРАВАЕВА прыжки на батуте. Заслуженный мастер спорта, олимпийская чемпионка, 5-кратная чемпионка мира, победительница этапов Кубка мира, 5-кратная чемпионка Европы, капитан олимпийской сборной команды по прыжкам на батуте. Имеет награду МОК «За приверженность принципам честной игры». В рейтинге сильнейших батутисток мира под №1. выступает за Центральный спортивный клуб армии. 1975 г.р. живет в г. Краснодаре.
СЦЕНАРИЙ ИГРЫ «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

Участники обеих команд рассаживаются за два стола.

1 гейм.
1 вопрос.

Назовите 5-кратную чемпионку мира, 5-кратную чемпионку Европы, победительницу этапов Кубка мира, капитана олимпийской сборной команды по прыжкам на батуте; жительницу г. Краснодара.
Подсказка.

В рейтинге сильнейших батутисток мира под №1.

Ответ. Ирина Караваева.

2 вопрос.

Кто из легенд российского хоккея команде мастеров дебютировал в 1975 г. и выступал за ЦСКА до 1989 г. В 1994 г. играл за «Спартак» (Москва). В сборной СССР в матчах чемпионатов мира, Олимпийских игр, Кубка Канады и Кубка мира – 143 матча, 51 шайба (1977-1996). Чемпион мира 1978, 1981, 1983, 1986, 1989 и 1990 гг., олимпийский чемпион 1984 и 1988гг. Обладатель Кубка Канады 1981г. В 1989-1994 гг. выступал за клуб НХЛ «Нью-Джерси-Дэвилз», в 1994-1998 – в «Детройт Ред Уингз». Обладатель Кубка Стэнли 1997 и 1998 гг. в НХЛ провёл 662 матча, забросил 38 шайб. Дважды выиграл Кубок Стэнли. 

Подсказка.

В августе 2001 г. назначен генеральным менеджером и главным тренером сборной России на Олимпиаде 2002г . в Солт-Лейк-Сити. награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почета».

Ответ. Вячеслав Фетисов.

2 гейм.

1 вопрос.

Какой из кубанских спортсменов стал заслуженным мастером спорта. В рейтинге сильнейших теннисисток мира под №2. теннисную карьеру начинала в Сочи. 1987 г.р. 

Подсказка.

Живет во Флориде (США)

Ответ. Мария Шарапова.

2 вопрос.

Какой советский спортсмен (тяжелая атлетика) стал заслуженным мастером спорта, заслуженным тренером СССР, 2-кратным чемпионом Мюнхенской и Монреальской олимпиад, 8-кратным чемпионом мира и Европы, 7-кратным чемпионом СССР. На его счету 79 мировых и 81 рекорд СССР.

Подсказка.

После окончания активной спортивной карьеры тренировал сборную СССР.

Ответ. Василий Алексеев.

3 вопрос.

Кто из кубанских спортсменок мастер спорта, чемпионка России, победительница Кубка России в «Национальном классе». Выступает за Специализированную детско-юношескую спортшколу олимпийского резерва парусного спорта (г. Сочи). 1984 г.р. живет в пос. Лазаревском (г. Сочи).

Подсказка.

Студентка инженерно-экологического факультета Сочинского госуниверситета туризма и курортного дела. Работает тренером-преподавателем в спортшколе ВМФ (г. Сочи).
Ответ. Татьяна Базюк.

4 вопрос.
Кто из кубанских спортсменов заслуженный мастер спорта, чемпион Олимпиады в Сиднее, бронзовый призер Олимпиады в Афинах, чемпион мира, победитель Кубка чемпионов, серебряный призер чемпионата Европы, неоднократный член символической сборной чемпионатов мира по гандболу, лучший бомбардир ЧМ 2001 г.?

Подсказка.

Капитан олимпийской сборной команды по гандболу. Награжден орденом Дружбы. Выступает за «Пивоварна Либка» (Словения). 1975 г.р. живет в Цепеле (Словения).

Ответ: Эдуард Кокшаров.

Жюри подводит итоги двух геймов игры. Проводится награждение команды победителей.
