КЛАССНЫЙ ЧАС

«БЕЗОПАСНОЕ ПОВЕДЕНИЕ НА УЛИЦАХ»

Воспитательные задачи: повторить правила безопасного поведения на улице, показать, чем опасно несоблюдение правил безопасного поведения; научить детей правильно вести себя в опасной ситуации.

ХОД ЗАНЯТИЯ

Безопасное поведение на улице очень важно: ведь вы каждый день отправляетесь в школу, хотите быть самостоятельными и взрослыми. Сейчас речь – не о правилах поведения по отношению к людям, которые вас окружают по пути в школу, к другу, в магазин.

Что же это за правила?

Одно из них – не разговаривать с незнакомыми людьми. Не реагируйте на знаки внимания и приказы незнакомца.

Никуда не заходите  с посторонними людьми. Незнакомец может предложить вам посмотреть диковинных рыбок, попугаев, собачек, кошек. Он может предложить вам конфеты, жевательную резинку, игрушки, или просто позвать покататься на машине. Вы должны помнить, что это не доброта, а всего лишь уловка, чтобы заставить сделать что-то нехорошее. Если незнакомец настаивает, применяет силу, громко кричите: «Я вас не знаю!», «Ты хочешь меня украсть!», «Спасите!», так громко, как сможете. Не позволяйте посторонним людям дотрагиваться до вас. Если вы чувствуете опасность, не зазорно что-то предпринять: бросаться, кусаться, царапаться, в общем, привлечь внимание мимо идущих людей. Ведь если вы этого не сделаете, они подумают, что стоящий рядом человек – ваш родственник.
Если собираетесь задержаться в школе, обязательно предупредите родителей. Если решение куда-то пойти возникло внезапно, оставьте записку или позвоните родителям – они всегда должны знать, где вы.

Запомните свое полное имя, домашний адрес, номер телефона. Неплохо знать хотя бы один н6омер телефона соседей, которым ваша семья доверяет.

Нельзя играть в темных местах, на свалках, стройплощадках, пустырях, заброшенных зданиях, рядом с железной дорогой и автомагистралью.

В общественном транспорте садитесь ближе к водителю, особенно в вечернее время, и если вам угрожают или за вами следят, обращайтесь к водителю.

Зайдя в подъезд, оглянитесь вокруг. В лифт входите только со знакомыми людьми. Если в него входит незнакомый человек, выйдите из кабины – пускай он едет без вас.

Прежде чем открыть дверь своей квартиры, посмотрите, нет ли незнакомых людей на лестничной площадке, если есть, позвоните к соседям, а если они не открывают, спуститесь ниже и ждите, когда незнакомец уйдет, или звоните во все двери с целью получить помощь. Ключ от квартиры должен лежать во внутреннем кармане, закрывающемся на молнию.
