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Руководителям
общеобразовательных учреждений
муниципального образования

Абинский район
О направлении  приказа  

МОН РФ о порядке приема в ОУ

Управление образования администрации муниципального образования Абинский район направляет для изучения, руководства и использования в работе приказ Минобрнауки России  «Об утверждении Порядка приема граэждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (далее – Порядок) от 22 января 2014 года № 32 (зарегистрирован в Минюсте РФ 2 апреля 2014 года, регистрационный № 31800).  

Необходимо изучить Порядок и в срочном порядке приступить к его исполнению.   

Прошу обратить особое внимание на п.7-14, 17-19. 
Для осуществления приема граждан в общеобразовательное учреждение необходимо:
- срочно разработать единую форму заявления, обязательно  указав в  нем перечень документов, с которыми должен быть ознакомлен под роспись  родитель (законный представитель), подающий заявление о приеме ребенка в школу, и согласие на обработку их персональных данных  и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством РФ;
- срочно разработать единую форму расписки в получении документов, содержащую информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в общеобразовательное учреждение, перечне представленных документов;
-обеспечить регистрацию заявлений в специальном журнале приема заявлений;

-разместить на школьных стендах, школьных официальных сайтах информацию в соответствии с Порядком приема граждан на обучение.
Вся организационная работа должна быть закончена до 18 апреля 2014 года.
До 18 апреля 2014 года прошу предоставить специалистам управления образования администрации муниципального образования Абинский район (кураторам школ) для проверки журналы регистрации заявлений приема в ОУ, образцы  бланков заявлений и расписок.  Кроме того будут проверены школьные официальные сайты на предмет размещения всей необходимой информации, касающейся приема в ОУ.
Начальник  управления  образования                                              Г.В.Гаврилов
С.Н.Мисенко
4-18-28
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