Н.А.  Здравствуйте дорогие учителя, ученики и гости нашего праздника! Мы рады видеть вас на торжественном мероприятии, посвященном открытию месячника военно-патриотической и оборонно-массовой работы! 

Вика  Все может родная земля: может накормить хлебом, напоить из своих родников, удивить своей красотой. Вот только защитить сама себя не может. Поэтому защита родной земли- обязанность тех, кто ест ее хлеб, пьет ее воду, любуется ее красотой. Честь и слава всем, кто выполняет свой долг по защите рубежей Отечества.
Н.А.   Не знавшие войну и не узнают ее никогда. Горько и тягостно ее познаешь изнутри. Но как же важно хоть в малой толике, хоть в тысячной доле соприкоснуться с ней, проникнуть чувствами, мыслями, поступками тех, кто  воевал. Война- тяжелая работа, нельзя не приклонить голову  воинам за ратный труд, верность долгу, чести, приказу. Будничное, день за днем, месяц за месяцем служба на войне – это подвиг. 
Слайд № 1: В.М. Васнецов. Богатыри
Вика - Приближается замечательный праздник — День защитника Отечества. Этот праздник напоминает нам о том, что всё самое дорогое, что у нас есть, может подвергнуться опасности. И долг каждого из нас, если придётся, защитить своё Отечество. 

Ещё в давние времена воины не боялись с мечом в руках сражаться за свою родину.
 Слайд № 2: Нашествие монголо-татар
Н.А. В  1237 году Монгольский хан Батый собрал огромную армию и перешел Волгу. Были захвачены и разорены многие русские города и поселения (Рязань, Владимир, Киев). Несколько веков подряд Русь была порабощена Золотой Ордой. 

- Опустошив Русскую землю, захватчики двинулись в другие страны Европы. Но восстания против завоевателей, то и дело возникали в разных местах Руси. Монголо-татарские ханы побоялись оставить у себя в тылу разорённую, но непокорившуюся Русскую землю. Они повернули назад. 

Героическая борьба народов Руси спасла Европу от страшного нашествия.

Слайд № 3: Александр Невский
Вика  Пока монгольский хан Батый собирал на юго-востоке свою армию, шведские и немецкие феодалы на севере тоже решили захватить наши прекрасные русские земли. Однако им это не удалось. Молодой князь Александр Ярославович в 1240 году сокрушил шведов на реке Неве, за это его и прозвали Александром Невским.

Слайд № 4: Ледовое побоище
Н.А. Через два года — 5 апреля 1242 года на льду Чудского озера произошло Ледовое побоище, где были разбиты и немецкие рыцари. 

- Подняв мечи из русской стали,

Нагнув копейные древки,

Из леса с криком вылетали

Новгородские полки.

По льду летели с лязгом, громом,

К мохнатым гривам наклоняясь;

И первым на коне огромном

В немецкий строй врубился князь.

Слайд № 5: Слова Александра Невского
Вика  До сих пор мы помним знаменитые слова Александра Невского: «Кто с мечом к нам придёт,  от меча и погибнет!»

Долгим и мучительным было время монголо-татарского ига, и потому чтит наш народ тех безвестных героев, которые одержали победу в битве на поле Куликовом. 
Слайд  № 6: Князь Дмитрий
Н.А.8 сентября 1380 года русские войска построились на Куликовом поле в боевой порядок. Воеводы уговаривали князя Дмитрия не принимать участия в битве. Но он ответил им: 
1) «Да как я скажу: братья, ударим вместе! А сам лицо своё начну скрывать. Я хочу как словом, так и делом наперёд всем быть».

Слайд  № 7: М.И. Авилов. "Бой Пересвета с Челубеем", 1943.

Вика - По обычаю перед битвой полагалось сразиться в поединке самым сильным воинам. Из вражеских рядов выехал Челубей, воин огромного роста. Из русских рядов устремился на бой богатырь Пересвет. Оба всадника ринулись друг на друга. Копья ударили одновременно. Мгновение спустя конь Челубея поскакал к монголо-татарским рядам, волоча застрявшего в стремени убитого всадника. Пересвет удержался в седле. Конь примчал мёртвого богатыря к русским полкам.

Слайд  № 8: Русь великая одолела рать татарскую на поле Куликове, на реке Непрядве
Н.А. Снова взревели боевые трубы. Поднялись в руках у русских воинов красные щиты. Рати сошлись. Не выдержав натиска русичей, враг побежал.

1) Русь великая одолела рать татарскую на поле Куликове, на реке Непрядве.

Слайд № 9: Дмитрий Донской
Вика  За победу на берегах Дона князя Дмитрия стали называть Донским. 
Куликовская битва нанесла Золотой Орде сильный удар, но свергнуто иго монголо-татарских ханов было только через 100 лет, в 1480 году. 

Слайд № 10: Портрет Петра I. Поль Деларош (1838)

Н.А. Регулярная русская армия была создана Петром I  только в конце 17-начале 18 века.

1) В результате преобразований  Петром I была создана сильная регулярная армия и мощный военно-морской флот, которого ранее у России просто не было. 
2) 2)К концу царствования Петра численность регулярных сухопутных войск достигала 210 тыс. (из них числилось 2600 в гвардии, 41 550 в коннице, 75 тыс. в пехоте, 74 тыс. в гарнизонах) и до 110 тыс. нерегулярных войск. 
3) 3) Флот состоял из 48 линейных кораблей;787 галер и других судов; людей на всех судах было почти 30 тыс.
ВЫСТУПАЕТ АНАСТАСИЯ СЕРГЕЕВНА С РАССКАЗОМ О ВОЙНЕ С НАПОЛЕОНОМ 1812 года
Слайд № 11: Александр Васильевич Суворов

Вика В 18 веке во время войны с Турцией прославился полководец Александр Васильевич Суворов.
 - Во всех сражениях он всегда выходил победителем. Суворов знал, что этими победами он, прежде всего, обязан солдатам. «Солдат – защитник отечества», - говорил он. Он уважал и любил солдат. Он учил их быть выносливыми, смелыми, находчивыми.
Слайд №12 Интервенция
Н.А. В 1914 году началась первая мировая война. После установления в нашей стране Советской власти началась иностранная интервенция. 
- Немецкие войска начали наступление в феврале 1918 года. 

Слайд № 13: Первые победы Красной гвардии
Вика Отряды Красной гвардии одержали свои первые победы: остановили наступление немцев на Петроград. Но освобождение нашей страны от иностранцев продолжалось до 1922 года.

Слайд№14 Великая Отечественная война

Вика  Течёт река времени. Минуло уже много десятков лет с того незабываемого и страшного дня, когда настежь распахнулись огромные двери войны. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталось не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчёта долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны нашего народа.
ПЕСНЯ «КАТЮША» 
Слайд №15 ВОВ
Н.А. На рассвете 22 июня 1941 г. началась Великая Отечественная война, долгие четыре года до 9 мая 1945 г. наши прадеды боролись за освобождение Родины.
- История ещё не знала такой войны, как Великая Отечественная война. Не только потому, что она была самой разрушительной, что в ней погибли миллионы людей. Но прежде всего потому, что никогда раньше не было такого количества героев и таких геройских подвигов против фашистских захватчиков. Все помнится, ничто не позабыто Все помнится, никто не позабыт. И днем и ночью в чаше из гранита святое пламя трепетно горит. Наиболее трагичные, переломные, яркие события истории оставляют самый яркий след в искусстве. Подтверждение тому – песни Великой Отечественной войны. Их поют многие поколения людей. Они часто рождались на передовой, с ними не расставались солдаты на нелегких фронтовых дорогах, старики, женщины и подростки. Эти песни помогали им жить и верить в победу.
ПЕСНЯ «ЗАКАТЫ АЛЫЕ»

Слайд №16 Афганистан

Вика -Десять страшных лет продолжалась война в Афганистане, когда-то это называлось “выполнением интернационального долга”. С чего все началось? Прежде всего, русские пошли помогать строить счастливую жизнь вглубь Азии. Впрочем, не все хотели укрепления позиций России. Заокеанские стратеги в борьбе за влияние в этом взрывоопасном peгионе не жалели средств. Афганистан! Ты весь во мне:

Н.А. Разрывами гранат, осколками свинца,
Ты заревом окутан, весь в огне,
Страданиям и болям нет конца.
Афганистан! Ты наша боль и горе,
Крик матерей доносится сюда,
Горючих слез уж выплакано море,
Пожалуй, хватит их на все года.
И снова поднимаюсь я в атаку,
И снова пули поднимают пыль.
Афган! Зачем же раньше сроку
Суровую всем открываешь быль.
Историю не повернуть вспять,
Сполна мы за Россию заплатили,
Но память возвращает нас опять
В Афганистан – туда, где мы служили.
ПЕСНЯ «ЗАЖГИТЕ СВЕЧИ»

Слайд №17: стихотворение
Н.А. Российский офицер! Это гордое звание, героическая профессия. Профессия – родину защищать. 

Я хочу, чтобы гордость была за страну,
Чтоб красивым был прожитый день,
Чтоб заснуть у хорошего чувства в плену, 
Вспоминая хороших людей.
Я гордиться хочу! Я для этого рос
И готовил себя для побед,
Потому что изведал до счастья, до слез:
Выше славы Отечества – нет.
ПЕСНЯ «РОССИЯ»
